

被包装成爱国慈善家，贴靠驻美机构和人员刺探情报

# 美国“功勋”间谍梁成运在华落网

2023年5月15日，江苏省苏州市中级人民法院以间谍罪判处梁成运无期徒刑，剥夺政治权利终身，并没收个人财产五十万元，终结了他长达30多年的美国间谍生涯。

梁成运，1945年出生于中国香港，1983年赴美国某中部城市经营餐厅。1986年，美国间谍情报机关人员多次约谈梁成运，向其出示证件，表明身份，要求梁成运与其合作。

1989年，美间谍情报机关与梁成运正式签订“合作协议”，将他招募为线人，约定秘密联络方式，承诺每月支付1000美元，并根据业绩发放奖金。同年，梁成运加入美国籍。

为了包装梁成运在美国的社会形象，美方挖空心思为其打造“人设”，虚构了其在英国就读大学、在联合国担任官员、去越南参战等履历，还要求他主动向美国州议员捐款以抬高身价。

为了提升梁成运在华人华侨中的影响力，美方提供资金，指挥他通过捐款等方式担任了多个华侨社团的会长、荣誉会长、理事长。

为了扩大梁成运在中国的知名度，美方指挥其赴中国开展慈善捐款，设法打造“爱国慈善家”的“假面具”。

在这些伪装的加持下，梁成运受美间谍情报机关指使，对我大肆开展间谍情报活动：

——贴靠刺探。梁成运通过餐叙、拜节、组织侨团活动等方式，贴靠我驻美机构和人员，刺探情报，监

视在美华人华侨，并通过专用手机和电子邮件，随时向美间谍情报机关报告。

——监控窃密。梁成运一旦获悉中国人员赴美开展公务情况，就会向美间谍情报机关报告，并按照美方设计，将赴美人员带到美间谍情报机关提前安装有监控设备的餐厅或酒店，套取情报，甚至设置色情圈套，企图胁迫策反我方人员。

——钓鱼执法。梁成运还充当美间谍情报机关诱饵，协助开展钓鱼执法。美方要求梁成运到指定地点与目标人员见面，诱使对方从事敏感物项交易，拼凑“证据”，炮制所谓“中国间谍案”。

在数名美国间谍的指挥下，梁成运为美间谍情报机关搜集大量涉华情报。美间谍情报机关总部负责人授予他“功勋奖牌”。

2020年，全球新冠疫情暴发，国际航班停运。美间谍情报机关急于获取中国情报，指挥75岁的梁成运潜入中国，并为他制定了周详的人境行动方案。2020年年底，梁成运使用多本身份证件经香港中转来到内地，按照美间谍情报机关授意，频繁参加各种社会活动，广泛接触我国各界人士，刺探搜集情报。

国家安全机关经缜密侦查，掌握了梁成运进行间谍活动的系列证据，依法对其采取刑事强制措施并移送司法机关。今年5月，梁成运因间谍罪被判处无期徒刑。

据国家安全部微信公众号

## 国家安全机关提示

间谍罪是严重危害国家安全的犯罪。我国《刑法》第一百一十条规定，参加间谍组织或者接受间谍组织及其代理人的任务，危害国家安全的，处十年以上有期徒刑或者无期徒刑。本案梁成运履行参谍手续，长期接受美间谍情报机关任务，严重危害我国国家安全，我国司法机关依法予以严惩。

在境外受间谍组织胁迫的怎么办？我国《反间谍法》第五十五条规定，在境外受胁迫或者受诱骗参加间谍组织、敌对组织，从事危害我国家安全的活动，及时向我国驻外机构如实说明情况，或者入境后直接或者通过所在单位及时向国家安全机关如实说明情况，并有悔改表现的，可以不予追究。

## 央视原著名主持人王志履新职

中央民族大学网站“学校领导”最新信息显示，王志已任中央民族大学党委常委、副校长。

公开简历显示，王志出生于1965年，湖南衡阳人，教授，博士生导师。

他曾长期在中央电视台工作，曾任《东方之子》栏目记者和主持人，《新闻调查》记者和主持人，《面对面》制片人、主持人和记者。

据媒体报道，王志主持风格犀利，理性、挑剔但不轻狂的质疑，使

王志获得“非常主持”的赞誉。

2008年10月，受中组部、团中央“博士服务团”委派，王志到云南省丽江市挂职副市长，还兼任云南省政府新闻办副主任、省委宣传部外宣办副主任。

2010年9月，在结束挂职3个多月后，王志任中国红基会党支部书记、理事会理事（后任常务副理事长）。

此后，他还任职中国传媒大学研究员、校长助理。

据新京报微信公众号

## “主播言行严重失误”东方甄选道歉

9月11日，东方甄选发布致歉声明称，东方甄选主播中灿在2022年9月18日首次上播，近日和网友互动时，他称上播当天是好日子，意识到失言后，他立即向观众致歉。当天下播后，主播和运营人员进行了反思和检讨。东方甄选表示：“对于主播言行存在的严重失误，我们会继续加强教育，并以此为鉴，强化内部思想教育。我们愿意接受广大网友监督，并真诚致歉。”

记者注意到，据东方甄选发布的视频，中灿在直播中表示“918意味着就要发（谐音）”，后来在查看手机后，连忙道歉，并称自己“不知道”，后又连忙纠正表示自己“口误”，“知道这个日子，但刚刚没想到”。

对此，网友表示：“好好补补历史吧。”“一直标榜自己很有文化，却还是低级错误。”“‘没想到’就是个问题。”

据红星新闻

## 摩洛哥地震已致2100余人遇难

截至10日，摩洛哥强烈地震已致2100余人遇难、超过2400人受伤。救援人员当天加紧搜救幸存者，一些国家派遣救援队前往灾区支援。

根据摩洛哥内政部通报，截至10日，在此次强震中遇难的人数升至2122人，另有至少2421人受伤，其中1404人伤势严重。

据法新社报道，距离马拉喀什60公里的塔费加格特村庄几乎完全被毁。62岁的扎赫拉·本布里克说，她失去了18位亲人，“我的心都碎了”。

民众10日自发赶往马拉喀什的医院献血，帮助伤者。

据摩洛哥公共电视台报道，地震在豪兹省“影响超过1.8万户

家庭”。根据摩洛哥内政部数据，在震中阿特拉斯山山区的豪兹地区，已有1351人遇难。联合国估计，这场地震影响了30万人。

在南部城市马拉喀什，有着“红色之城”美誉的马拉喀什古城在地震中受到波及，一些文化古迹受损严重。

马拉喀什古城将近1000年前建立，1985年被联合国教科文组织列入世界文化遗产名录。古城城墙建于12世纪，由红色泥土建成，此外城中建筑物多用红色砂岩建造，古城因而获称“红色之城”。库图比亚清真寺历史悠久，宣礼塔高约69米，被称作“马拉喀什的屋顶”。

据新华社

## 专机出故障 加拿大总理滞留印度

加拿大政府确认，出席二十国集团(G20)领导人峰会的加拿大总理贾斯廷·特鲁多等加方代表团全体成员因专机故障被迫在印度首都新德里滞留一天。

据英国《卫报》和法新社11日报道，特鲁多8日抵达新德里，原定10日向圣雄甘地的墓地敬献花圈后回国，但因专机出现故障，被迫当晚在新德里过夜。

特鲁多办公室发表声明称，运营专机的加拿大空军通知代表团，飞机“正经历技术故障”。“这些问题无法连夜解决，我方代表团将留在印度，直到另做安排”。声明未提及具体是什么故障。

加拿大电视网称暂不清楚这

架专机何时返航，并称其出现故障“并非首次”。

最近数月内，其他国家要员同样遭遇专机故障。

德国外交部长安娜莱娜·贝尔伯克8月15日被迫取消对澳大利亚等三国访问，主要原因是其专机两天内两次因故障返航。今年5月，贝尔伯克也因专机轮胎问题而在卡塔尔滞留一天。

此外，新西兰总理克里斯·希普金斯6月外访时，因其搭乘的飞机被判定不够可靠，政府特意安排一架备用飞机。新西兰两名前总理杰辛达·阿德恩和约翰·基也曾因搭乘的波音757等飞机发生故障而在外访时滞留。据新华社

## 天天出彩

**体彩排列3(23244期)**  
中奖号码:3 1 5 投注方式:本地中奖注数 每注奖金  
直选 2080注 1040元  
组选3 0注 346元  
组选6 5727注 173元

**体彩排列5(23244期)**  
中奖号码:3 1 5 2 4 中奖注数 每注奖金  
一等奖 217注 100000元

**体彩超级大乐透(23105期)**  
开奖结果:  
07 08 19 20 25 + 02 11  
本期中奖情况  
奖级 中奖注数 每注奖金  
一等奖 26注 5322339元  
二等奖 22注 4257871元

在老挝从事虚假投资理财类通讯网络诈骗

# 179名犯罪嫌疑人被押解回国

11日下午，随着三架中国民航包机降落在石家庄正定国际机场、郑州新郑国际机场和重庆江北国际机场，164名从事虚假投资理财类通讯网络诈骗的犯罪嫌疑人被河北、河南、重庆公安机关从老挝押解回国，加上前期由安徽公安机关从老挝押解回国的15名犯罪嫌疑人，此次中老警方开展警务执法合作抓获的179名通讯网络诈骗犯罪嫌疑人全部被押解回国，涉及全国13个省(市)的270余起重特大跨境通讯网络诈骗案成功告破。

今年以来，针对虚假投资理财类通讯网络诈骗案件发案多、损失大等情况，公安部组织河北、安徽、

## 相关新闻

# 两男子开通20个座机号为缅北转拨诈骗电话3天转拨上千条致5人被骗34万

9月11日，记者从四川省自贡市富顺县人民法院获悉，近日，该院审结一起诈骗案件，两名被告男子通过开通20个座机号为缅北诈骗团伙转拨诈骗电话，3天时间疯狂转拨诈骗电话1000余条，导致5名被害人损失34万余元，从中获利2000元。

经检察机关提起公诉，富顺法院开庭审理后依法宣判：两名被告人构成诈骗罪；判处被告人叶某某有期徒刑五年，并处罚金人民币五万元；判处被告人徐某有期徒刑四年一个月，并处罚金人民币二万元；没收作案工具和违法所得2000元；责令退赔被害人损失。

完成电话安装后，叶某某联系诈骗团伙，将五台VOIP设备架设在光猫上。这样一来，诈骗团伙便可使用徐某名下的座机号码对境

警方向组织了10次集中收网行动，成功捣毁10个通讯网络诈骗窝点，现场缴获手机、电脑等作案工具640余台，抓获通讯网络诈骗犯罪嫌疑人164名，其中包括组织头目和骨干9名、网上在逃人员23名，取得显著战果。

公安部有关负责人表示，公安机关将继续深化与相关国家和地区的警务执法合作，持续推进联合打击行动，坚持抓金主、铲窝点、打平台、断资金，重点缉捕诈骗犯罪集团头目和骨干，坚决遏制跨境通讯网络诈骗犯罪高发态势，切实维护人民群众财产安全和合法权益。

据新华社

内居民拨打诈骗电话。当遇到因拨打次数太多而停机时，叶某某就带领徐某到电信营业厅复机。

因多人遭遇诈骗，向公安机关报案。经富顺县公安局侦查，很快锁定了嫌疑人叶某某、徐某。3月16日，公安机关在自贡市高新区某酒店内将徐某抓获；同日，经民警电话联系，被告人叶某某于当日下午主动到公安机关投案自首。

法院查明，3月8日至3月10日期间，二人安装的电话共计拨打诈骗电话1000余条，通过拨打徐某名下座机号成功诈骗五人，涉及诈骗金额共计34万余元，叶某某从中获利2000元。据红星新闻